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Επιβράδυνση βελγικής οικονομίας 

 

Το Ομοσπονδιακό Γραφείο Σχεδιασμού του Βελγίου αναθεώρησε προς τα κάτω 

τις προβλέψεις του για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, εκτιμώντας πλέον 

αύξηση του ΑΕΠ κατά μόλις 0,7% το 2026. Η αναθεώρηση αποδίδεται κυρίως 

στις επιπτώσεις της σύγκρουσης στη Μέση Ανατολή και στην άνοδο των 

ενεργειακών τιμών. Παράλληλα, το δημόσιο έλλειμμα αναμένεται να διαμορφωθεί 

στο 5,1% του ΑΕΠ, ενώ το δημόσιο χρέος προβλέπεται να ξεπεράσει το 122% 

του ΑΕΠ έως το 2031, γεγονός που εντείνει τις ανησυχίες για τη μακροπρόθεσμη 

βιωσιμότητα των δημόσιων οικονομικών. Για τις επιχειρήσεις, το περιβάλλον 

χαρακτηρίζεται από αυξημένη αβεβαιότητα, γεγονός που επηρεάζει τις 

αποφάσεις για νέες επενδύσεις και επέκταση δραστηριοτήτων. 

 

Ανθεκτικός ο χρηματοπιστωτικός τομέας παρά την 
αβεβαιότητα 

 

Η Εθνική Τράπεζα του Βελγίου εκτιμά ότι το τραπεζικό και ασφαλιστικό σύστημα 

παραμένει ισχυρό και επαρκώς κεφαλαιοποιημένο, παρά το δυσμενές διεθνές 

περιβάλλον. Οι αρχές αποφάσισαν την αναπροσαρμογή ορισμένων 

μακροπροληπτικών αποθεμάτων ασφαλείας, μειώνοντας συγκεκριμένες 

κεφαλαιακές απαιτήσεις κατά περίπου 600 εκατ. ευρώ (από 3,9 δισ. σε 3,3 δισ. 

ευρώ), ενώ παράλληλα ενίσχυσαν το αντικυκλικό κεφαλαιακό απόθεμα σε 

περίπου 3,3 δισ. ευρώ.  Η κεντρική τράπεζα επισημαίνει ότι οι γεωπολιτικές 

εξελίξεις, οι εμπορικές εντάσεις και η μεταβλητότητα των χρηματοπιστωτικών 

αγορών επιβάλλουν αυξημένη προσοχή.  

 

Αύξηση του αριθμού των εκατομμυριούχων στο Βέλγιο 

 

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Wealth Report της Capgemini, ο αριθμός 

των ατόμων με επενδύσιμη περιουσία άνω του 1 εκατ. δολαρίων στο Βέλγιο 

αυξήθηκε, το 2025, κατά 8,8%, φθάνοντας τους 146.400. Πρόκειται για την πρώτη 

Οικονομικό Περιβάλλον 
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αύξηση από το 2021. Η συνολική περιουσία αυτής της κατηγορίας επενδυτών 

ανήλθε σε 387,4 δισ. δολάρια (+10,2%). Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η 

αύξηση των υπερ-ευκατάστατων ατόμων, καθώς 618 κάτοικοι του Βελγίου 

διαθέτουν περιουσία άνω των 30 εκατ. δολαρίων. Αν και η συγκέντρωση πλούτου 

παραμένει χαμηλότερη από τον παγκόσμιο μέσο όρο, η έκθεση καταγράφει τάση 

διεύρυνσης των ανισοτήτων. 

 

επενδυτών. 

 
 

Ρεκόρ εξαγωγών και ξένων επενδύσεων στη Βαλλονία 

 

Η Βαλλονία κατέγραψε, το 2025, ιστορικό υψηλό εξαγωγών, οι οποίες ανήλθαν 

σε 62,4 δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 12,6%, σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Καθοριστική υπήρξε η συμβολή του φαρμακευτικού κλάδου (44%), ιδίως των 

εξαγωγών προς τις ΗΠΑ που έφθασαν τα 9,7 δισ. ευρώ.. 

Παράλληλα, η Περιφέρεια προσέλκυσε ξένες άμεσες επενδύσεις ύψους 1,3 δισ. 

ευρώ (+34%), μέσω 60 επενδυτικών σχεδίων που αναμένεται να δημιουργήσουν 

1.361 νέες θέσεις εργασίας. Πρόκειται για την καλύτερη επίδοση από το 2020. 

Μεταξύ των σημαντικότερων επενδύσεων συγκαταλέγονται το κέντρο logistics 

της Skechers στο Milmort (350 εκατ. ευρώ, 150 θέσεις εργασίας), η μονάδα 

συναρμολόγησης μπαταριών της ABEE στο Seneffe (45 εκατ. ευρώ, 150 θέσεις 

εργασίας) και η εξαγορά της Esobiotech από την AstraZeneca έναντι 391 εκατ. 

ευρώ.  

 

Σημαντική μείωση του εμπορίου Βελγίου–ΗΠΑ 

 

Το διμερές εμπόριο αγαθών μεταξύ Βελγίου και Ηνωμένων Πολιτειών κατέγραψε 

σημαντική υποχώρηση, κατά το α΄ τρίμηνο του 2026. Οι βελγικές εισαγωγές από 

τις ΗΠΑ μειώθηκαν κατά 21,2%, ενώ οι εξαγωγές προς την αμερικανική αγορά 

υποχώρησαν κατά 16,8%. Η μεγαλύτερη πτώση καταγράφηκε στον χημικό 

κλάδο, όπου οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 40,6% και οι εξαγωγές κατά 46,8%, 

ενώ οι εξαγωγές μηχανημάτων και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού περιορίστηκαν 

Διεθνές Εμπόριο & Επενδύσεις 
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κατά 30,5%. Σύμφωνα με την Εθνική Τράπεζα του Βελγίου, η εξέλιξη αυτή 

συνδέεται με την ιδιαίτερα αυξημένη εμπορική δραστηριότητα που είχε 

καταγραφεί το α΄ τρίμηνο του 2025 λόγω προληπτικών αγορών και εξαγωγών 

ενόψει ενδεχόμενης επιβολής νέων αμερικανικών δασμών. Παράλληλα, οι 

συνολικές βελγικές εισαγωγές από τον υπόλοιπο κόσμο μειώθηκαν κατά 8,1%, 

ενώ οι εξαγωγές παρέμειναν σχεδόν αμετάβλητες.  

 

Άνοιγμα της κινεζικής αγοράς για τα βελγικά μήλα 

 

Μετά από πολυετείς διαπραγματεύσεις, οι αρμόδιες βελγικές και κινεζικές αρχές 

υπέγραψαν πρωτόκολλο που επιτρέπει την εξαγωγή βελγικών μήλων στην 

κινεζική αγορά. Οι πρώτες αποστολές αναμένονται από την επόμενη 

καλλιεργητική περίοδο, υπό την προϋπόθεση ότι οι παραγωγοί θα 

συμμορφωθούν με τις προβλεπόμενες φυτοϋγειονομικές απαιτήσεις. Η 

συμφωνία θεωρείται ιδιαίτερα σημαντική για τον βελγικό αγροτικό τομέα, καθώς 

η Κίνα αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες αγορές φρούτων παγκοσμίως.  

 

 

 

Τρόφιμα και Αγροδιατροφή 
 

Η Cargill επενδύει 56 εκατ. ευρώ στο Βέλγιο 

 

Ο αμερικανικός όμιλος Cargill ανακοίνωσε επενδυτικό πρόγραμμα, ύψους 56 

εκατ. Ευρώ, σε τρεις βελγικές εγκαταστάσεις: στο εργοστάσιο εμφιάλωσης 

βρώσιμων ελαίων στο Izegem, στη μονάδα παραγωγής σοκολάτας στο 

Mouscron και στο κέντρο καινοτομίας στο Vilvoorde. Στόχος είναι η αύξηση της 

παραγωγικής δυναμικότητας και η ενίσχυση των δραστηριοτήτων έρευνας και 

ανάπτυξης στην Ευρώπη. Η εταιρεία απασχολεί περισσότερους από 1.500 

εργαζομένους σε εννέα εγκαταστάσεις στο Βέλγιο και θεωρεί τη χώρα στρατηγικό 

Κλαδικές Ενημερώσεις 
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κόμβο για την ευρωπαϊκή αγορά, λόγω της ανεπτυγμένης βιομηχανίας τροφίμων 

και των ισχυρών υποδομών logistics. 

 

Υποχώρηση στην αγορά μπύρας 

 

Η κατανάλωση και οι εξαγωγές βελγικής μπύρας σημείωσαν νέα πτώση το 2025, 

ενώ ο αριθμός των ζυθοποιείων στη χώρα υποχώρησε κάτω από τα 400, 

σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της ομοσπονδίας Belgische Brouwers. Η εγχώρια 

κατανάλωση μειώθηκε κατά 3,2%, καθώς τόσο οι λιανικές πωλήσεις όσο και ο 

κλάδος της εστίασης κατέγραψαν χαμηλότερους όγκους, αντανακλώντας τη 

μακροχρόνια αλλαγή στις καταναλωτικές συνήθειες, αν και οι μπύρες χωρίς ή με 

χαμηλή περιεκτικότητα αλκοόλ συνεχίζουν να αυξάνονται. Αντίστοιχα, οι 

εξαγωγές —που αντιπροσωπεύουν περίπου το 70% της παραγωγής— 

συνέχισαν την πτωτική τους πορεία, με τις αγορές εκτός ΕΕ να πλήττονται 

περισσότερο, ενώ οι ενδοενωσιακές εξαγωγές παρέμειναν πιο ανθεκτικές. Ο 

αριθμός των ζυθοποιείων μειώθηκε από 411 σε 395, με αντίστοιχη πτώση στην 

άμεση απασχόληση, παρά το γεγονός ότι οι επενδύσεις στον κλάδο αυξήθηκαν.  

Την ίδια στιγμή, οι μπύρες χαμηλής περιεκτικότητας και χωρίς αλκοόλ 

καταγράφουν ισχυρή ανάπτυξη, με περισσότερες από 150 τέτοιες βελγικές 

ετικέτες πλέον στην αγορά.  

 

Πίεση στη λιανική τροφίμων 

 

Η βελγική αλυσίδα σούπερ μάρκετ Colruyt, η μεγαλύτερη στη χώρα, κατέγραψε 

απώλεια μεριδίου αγοράς το τελευταίο έτος, παρά την αύξηση του κύκλου 

εργασιών της, σύμφωνα με τα ετήσια οικονομικά της αποτελέσματα, καθώς το 

συνολικό μερίδιο των Colruyt, Okay, Spar και Comarkt στο Βέλγιο υποχώρησε 

στο 28,5% από 28,8% έξι μήνες νωρίτερα, με την εταιρεία να εκτιμά ότι θα 

παραμείνει υπό πίεση λόγω της αυξανόμενης ανταγωνιστικότητας στον λιανικό 

τομέα, η οποία εντείνεται από την καθιέρωση της λειτουργίας τις Κυριακές, την 

επέκταση του ωραρίου και την κατάργηση της υποχρεωτικής ημέρας ανάπαυσης, 

ενώ την ίδια στιγμή οι ανταγωνιστές —συμπεριλαμβανομένων των discounters 

ALDI και Lidl— επεκτείνουν τη λειτουργία τους και τις Κυριακές, σε αντίθεση με 

τα κλασικά σούπερ μάρκετ Colruyt που παραμένουν κλειστά, με εξαίρεση τα 

καταστήματα Okay που λειτουργούν πρωί Κυριακής· παρ’ όλα αυτά ο κύκλος 
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εργασιών αυξήθηκε κατά 3,1% στα 10,6 δισ. ευρώ, όμως τα λειτουργικά κέρδη 

μειώθηκαν κατά 0,9% στα 465 εκατ. ευρώ και τα καθαρά κέρδη κατά 4,3% στα 

337 εκατ. Ευρώ. 

Ψηφιακή Οικονομία 
 

Το Βέλγιο στις κορυφαίες χώρες της Ευρώπης στη χρήση 
τεχνητής νοημοσύνης 

 

Περισσότερο από το ένα τρίτο των βελγικών επιχειρήσεων χρησιμοποιεί ήδη 

εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης, ποσοστό σημαντικά υψηλότερο από τον 

ευρωπαϊκό μέσο όρο. Η χρήση αφορά κυρίως διοικητικές λειτουργίες, μάρκετινγκ, 

οικονομική διαχείριση και αυτοματοποίηση διαδικασιών. Η κυβέρνηση επιδιώκει 

την περαιτέρω ενίσχυση του ψηφιακού οικοσυστήματος και της τεχνολογικής 

καινοτομίας. 

 

Ηλεκτρονικό εμπόριο: αύξηση πωλήσεων αλλά ενίσχυση 
ξένων πλατφορμών 

 

Οι ηλεκτρονικές αγορές στο Βέλγιο ξεπέρασαν τα 18 δισ. ευρώ το 2025, ωστόσο 

ολοένα μεγαλύτερο ποσοστό των δαπανών κατευθύνεται σε ξένες πλατφόρμες, 

κυρίως ασιατικές. Παράλληλα, αυξάνεται η χρήση εργαλείων τεχνητής 

νοημοσύνης και κοινωνικών δικτύων κατά τη διαδικασία λήψης αγοραστικών 

αποφάσεων. 

 

Ενέργεια 
 

Νέα ώθηση στο έργο του ενεργειακού νησιού στη Βόρεια 
Θάλασσα 

 

Η βελγική κυβέρνηση προωθεί αναθεωρημένο σχέδιο για το ενεργειακό νησί 

«Princess Elisabeth» στη Βόρεια Θάλασσα, επιδιώκοντας μείωση του κόστους 



 

 

8 

 

κατά περίπου 2 δισ. ευρώ σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό. Το έργο, το οποίο 

βρίσκεται περίπου 45 χλμ. ανοικτά της Οστάνδης, αποσκοπεί στη σύνδεση 

υπεράκτιων αιολικών πάρκων με το βελγικό δίκτυο ηλεκτρισμού και στη 

δημιουργία διασύνδεσης με το Ηνωμένο Βασίλειο. Το αρχικό κόστος είχε αυξηθεί 

από περίπου 2,2 δισ. ευρώ σε πάνω από 10 δισ. ευρώ, οδηγώντας στην 

επανεξέταση του σχεδίου. Η ισχύς της διασύνδεσης μειώνεται από 1,4 GW σε 1,2 

GW, διατηρώντας ωστόσο τον στρατηγικό ρόλο του Βελγίου ως ενεργειακού 

κόμβου στη Βορειοδυτική Ευρώπη. 

 

Ενίσχυση των επενδύσεων σε συστήματα αποθήκευσης 
ενέργειας 

 

Η ενεργειακή εταιρεία Engie ξεκίνησε την κατασκευή τρίτου πάρκου αποθήκευσης 

ηλεκτρικής ενέργειας στο Βέλγιο, στο Drogenbos της Φλαμανδικής Βραβάντης. Η 

επένδυση ανέρχεται σε 75 εκατ. ευρώ και αφορά εγκατάσταση ισχύος 80 MW, με 

δυνατότητα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας για τέσσερις ώρες. Η συνολική 

αποθηκευτική ικανότητα αντιστοιχεί στη μέση ημερήσια κατανάλωση περίπου 

38.400 νοικοκυριών. Το έργο προβλέπεται να τεθεί σε λειτουργία τον Σεπτέμβριο 

του 2027 και εντάσσεται στο επενδυτικό πρόγραμμα της εταιρείας στο Βέλγιο, 

συνολικού ύψους έως 4 δισ. ευρώ έως το 2030. 

 
Επένδυση 500 εκατ. ευρώ για βιώσιμα αεροπορικά καύσιμα 
στη Γάνδη 

 

Η αμερικανική εταιρεία καθαρών τεχνολογιών LanzaTech σχεδιάζει επένδυση 

500 εκατ. ευρώ για την κατασκευή μονάδας παραγωγής βιώσιμων αεροπορικών 

καυσίμων (SAF) στο λιμάνι της Γάνδης. Η μονάδα θα παράγει ετησίως 79.000 

τόνους SAF και 9.000 τόνους ανανεώσιμου diesel, δημιουργώντας περίπου 50 

θέσεις εργασίας.  

Η παραγωγή θα βασίζεται σε αιθανόλη που προέρχεται από βιομηχανικά αέρια 

απόβλητα, μεταξύ άλλων από τη μονάδα Steelanol της ArcelorMittal. Εφόσον 

υλοποιηθεί, θα αποτελέσει την πρώτη εμπορική μονάδα τέτοιου τύπου στην 

Ευρώπη και θα ενισχύσει τη θέση του Βελγίου στις τεχνολογίες ενεργειακής 

μετάβασης. 
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Βελγιο-Ολλανδία: στενότερη συνεργασία στην πυρηνική 

ενέργεια 

 

Οι δύο χώρες υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασίας που καλύπτει την έρευνα, την 

ανάπτυξη μικρών αρθρωτών αντιδραστήρων (SMRs), την εκπαίδευση 

εξειδικευμένου προσωπικού και τη διαχείριση ραδιενεργών αποβλήτων. Η 

συνεργασία εντάσσεται στη γενικότερη προσπάθεια ενίσχυσης της ενεργειακής 

ασφάλειας και της ευρωπαϊκής ενεργειακής αυτονομίας. 

 

Λοιποί κλάδοι 
 

Συνεχιζόμενη κάμψη του χημικού και φαρμακευτικού κλάδου 

 

Η βελγική χημική και φαρμακευτική βιομηχανία συνέχισε να αντιμετωπίζει 

δυσκολίες το 2025. Παρότι οι επενδύσεις ανήλθαν σε 4,1 δισ. ευρώ (+9%), οι 

επιχειρήσεις του κλάδου επισημαίνουν ότι πρόκειται, κυρίως, για έργα που είχαν 

αποφασιστεί κατά την περίοδο 2018-2020 και όχι για νέες επενδυτικές 

πρωτοβουλίες. Κατά τη διάρκεια του έτους χάθηκαν σχεδόν 1.600 θέσεις 

εργασίας, ενώ οι εξαγωγές χημικών, φαρμάκων και πλαστικών προς αγορές 

εκτός ΕΕ μειώθηκαν κατά σχεδόν 10%. Παρά τις δυσκολίες, οι δαπάνες για 

έρευνα και ανάπτυξη διατηρήθηκαν σε ιδιαίτερα υψηλό επίπεδο, φθάνοντας τα 7 

δισ. ευρώ. Ο κλάδος ζητεί χαμηλότερο ενεργειακό κόστος, ταχύτερες 

αδειοδοτήσεις και αποτελεσματικότερη εφαρμογή των ευρωπαϊκών εμπορικών 

κανόνων. 

 

Συνεργασία Aphea.Bio και Bayer για βιολογικά 
φυτοπροστατευτικά προϊόντα 

 

Η φλαμανδική εταιρεία βιοτεχνολογίας Aphea.Bio προχώρησε σε στρατηγική 

συνεργασία με τη Bayer για την ανάπτυξη νέας γενιάς βιολογικών εντομοκτόνων. 

Η συνεργασία θα επικεντρωθεί, αρχικά, σε καλλιέργειες εσπεριδοειδών, αμπέλου 

και οπωροφόρων, με προοπτική επέκτασης σε βαμβάκι, σόγια και άλλες 
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αροτραίες καλλιέργειες. Η συμφωνία αντανακλά τη διεθνή στροφή προς πιο 

βιώσιμες και φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις φυτοπροστασίας. 

 

Σταδιακή ανάκαμψη του κατασκευαστικού τομέα 

 

Ο βελγικός κατασκευαστικός τομέας εμφανίζει σημάδια σταθεροποίησης μετά 

από παρατεταμένη περίοδο ύφεσης. Οι προβλέψεις κάνουν λόγο για αύξηση της 

συνολικής δραστηριότητας κατά 0,7% το 2026 και 0,8% το 2027, ενώ ο επιμέρους 

κλάδος των οικοδομών αναμένεται να αναπτυχθεί κατά 0,2% και 0,5% αντίστοιχα. 

Η ανάκαμψη συνδέεται με τη βελτίωση της αγοράς κατοικίας το 2025, την 

καθιέρωση μόνιμου συντελεστή ΦΠΑ 6% για κατεδάφιση και ανακατασκευή 

κτιρίων και τη μείωση ορισμένων φορολογικών επιβαρύνσεων στις μεταβιβάσεις 

ακινήτων. Ωστόσο, οι υψηλές τιμές υλικών, τα αυξημένα επιτόκια και η 

περιορισμένη έκδοση οικοδομικών αδειών εξακολουθούν να επηρεάζουν 

αρνητικά τον κλάδο. 

 

3,7 δισ. ευρώ για αμυντική καινοτομία 

 

Η βελγική κυβέρνηση ανακοίνωσε πρόγραμμα επενδύσεων ύψους 3,7 δισ. ευρώ 

για την περίοδο 2026-2035 με στόχο την ανάπτυξη νέων αμυντικών τεχνολογιών 

και την ενίσχυση της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας. Παράλληλα, το Βέλγιο 

επιδιώκει να προσελκύσει ξένες αμυντικές επενδύσεις και συμπαραγωγές. 

 

Οστάνδη: επένδυση 8,7 εκατ. ευρώ σε υπεράκτιες δοκιμές και 
θαλάσσια drones 

 

Η δημόσια αναπτυξιακή εταιρεία POM West Flanders, με στήριξη της 

ομοσπονδιακής κυβέρνησης, επενδύει 8,7 εκατ. ευρώ στο λιμάνι της Οστάνδης 

για την ανάπτυξη νέας υπεράκτιας πλατφόρμας δοκιμών και την προμήθεια 

θαλάσσιων drones, στο πλαίσιο ευρύτερου προγράμματος καινοτομίας στη 

Βόρεια Θάλασσα. Η πλωτή πλατφόρμα, που θα τοποθετηθεί σε υφιστάμενο 

αιολικό πάρκο, θα επιτρέπει δοκιμές υλικών, ενεργειακών συστημάτων και μη 

επανδρωμένων οχημάτων σε πραγματικές θαλάσσιες συνθήκες, ενώ θα 

συνοδεύεται από αυτόνομο πλωτήρα μέτρησης για συλλογή δεδομένων 
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περιβάλλοντος, ενισχύοντας τη μετάβαση νέων τεχνολογιών από την έρευνα 

στην εφαρμογή. 

 

Το έργο Einstein Telescope ως επενδυτικός και τεχνολογικός 
καταλύτης 

 

Συνεχίζονται οι προσπάθειες προσέλκυσης του ευρωπαϊκού ερευνητικού έργου 

Einstein Telescope στην περιοχή των συνόρων Βελγίου–Ολλανδίας–Γερμανίας.  

Μελέτη για το έργο του Einstein Telescope εκτιμά ότι η εγκατάστασή του στην 

περιοχή των συνόρων Βελγίου–Ολλανδίας–Γερμανίας θα μπορούσε να 

δημιουργήσει έως 925 θέσεις πλήρους απασχόλησης και να αυξήσει την 

παραγωγικότητα της οικονομίας της Φλάνδρας κατά έως 1,5 δισ. ευρώ. Το 

συνολικό κόστος του έργου εκτιμάται σε 2,3 δισ. ευρώ, ενώ η Φλάνδρα έχει, ήδη, 

δεσμεύσει χρηματοδότηση ύψους 200 εκατ. ευρώ. Οι τοπικές αρχές θεωρούν ότι 

το έργο μπορεί να αποτελέσει πυρήνα ανάπτυξης ενός οικοσυστήματος υψηλής 

τεχνολογίας ανάλογου με διεθνή κέντρα καινοτομίας. Οι βελγικοί σιδηρόδρομοι 

SNCB και ο διαχειριστής υποδομών Infrabel προσφέρθηκαν να διαθέσουν 

έκταση 44 εκταρίων στην περιοχή Plombières για την υποστήριξη της κατασκευής 

του Einstein Telescope, εφόσον το έργο εγκατασταθεί στη μεθοριακή περιοχή 

Βελγίου–Ολλανδίας–Γερμανίας. Η κατασκευή του παρατηρητηρίου θα απαιτήσει 

την εκσκαφή περίπου 4 εκατ. κυβικών μέτρων εδάφους. Επιπλέον, τον Ιούνιο η 

Φλάνδρα και το γερμανικό κρατίδιο της Σαξονίας υπέγραψαν συμφωνία 

συνεργασίας για κοινές ερευνητικές δράσεις, εκπαίδευση προσωπικού και 

τεχνολογική ανάπτυξη γύρω από το έργο, ανεξάρτητα από την τελική επιλογή 

τοποθεσίας. 

 

Κατάταξη βελγικής ναυτιλίας 

 

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεσή της Βασιλικής Ένωσης Βελγίων Πλοιοκτητών 

(KBRV), η βελγική σημαία βρίσκεται στην 4η θέση του ευρωπαϊκού εμπορικού 

στόλου με βάση τη συνολική χωρητικότητα (tonnage) και περίπου στη 15η  

παγκοσμίως. Το 2025, 44 πλοία εγγράφηκαν υπό βελγική σημαία, έναντι ενός 

μέσου όρου 12 ετησίως τα προηγούμενα χρόνια. Ο αριθμός των πλοίων υπό 

βελγική σημαία αυξήθηκε από περίπου 80, στις αρχές του 2025, σε περίπου 120 

στο τέλος του ίδιου έτους. Συνολικά, 210 πλοία φέρουν πλέον τη βελγική σημαία. 
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Η εν λόγω άνοδος είναι το αποτέλεσμα της συγχώνευσης της CMB.Tech, του 

ναυτιλιακού ομίλου με έδρα την Αμβέρσα, με τη νορβηγική Golden Ocean, καθώς 

και της κατάργησης της παρακράτησης φόρου στις πληρωμές που σχετίζονται με 

τη χρήση ενσώματης κινητής περιουσίας, που αυξάνει άμεσα την ελκυστικότητα 

της βελγικής σημαίας. Η συνολική προστιθέμενη αξία του βελγικού ναυτιλιακού 

οικοσυστήματος ανέρχεται σε περίπου 4,5 δισεκατομμύρια ευρώ. 

 

Επιδόσεις βελγικού τουρισμού το 2025 

 

Τα τουριστικά καταλύματα στο Βέλγιο κατέγραψαν 46.136.112 διανυκτερεύσεις 

το 2025, σημειώνοντας αύξηση 2,9% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, 

σύμφωνα με τα ετήσια στοιχεία που δημοσίευσε η βελγική στατιστική υπηρεσία 

Statbel. Πρόκειται για την υψηλότερη επίδοση από την έναρξη της συγκεκριμένης 

στατιστικής σειράς στις αρχές της δεκαετίας του 2000, επιβεβαιώνοντας ότι ο 

κλάδος έχει πλέον υπερβεί σημαντικά τα επίπεδα πριν από την υγειονομική κρίση 

της πανδημίας. 

Συνολικά καταγράφηκαν 1,29 εκατ. περισσότερες διανυκτερεύσεις σε σχέση με 

το 2024. Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει τη συνεχιζόμενη ανάκαμψη του βελγικού 

τουρισμού μετά τη δραματική πτώση του 2020, όταν οι διανυκτερεύσεις είχαν 

περιοριστεί σε μόλις 20,2 εκατ., δηλαδή σε λιγότερο από το ήμισυ των προ 

πανδημίας επιπέδων. 

Η αύξηση, ωστόσο, δεν ήταν ομοιόμορφη μεταξύ των περιφερειών της χώρας. Η 

Βαλλονία κατέγραψε τη μεγαλύτερη άνοδο, με αύξηση 6,9% στις διανυκτερεύσεις 

το 2025, μετά από μείωση 2,4% το προηγούμενο έτος. Η Φλάνδρα συνέχισε 

επίσης την αναπτυξιακή της πορεία, αλλά με ηπιότερο ρυθμό (+2,1%), ενώ η 

Περιφέρεια των Βρυξελλών σημείωσε οριακή αύξηση (+0,7%). Η Φλάνδρα 

εξακολουθεί να συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μερίδιο τουριστικής 

δραστηριότητας, αντιπροσωπεύοντας το 63% των συνολικών διανυκτερεύσεων, 

έναντι 21% της Βαλλονίας και 16% των Βρυξελλών. 

Σε επαρχιακό επίπεδο, οι μεγαλύτερες αυξήσεις καταγράφηκαν στην επαρχία του 

Λουξεμβούργου (+12,2%) και στην επαρχία της Αμβέρσας (+10,2%). Αντίθετα, η 

Δυτική Φλάνδρα (-1,4%) και η Λιμβουργία (-1,8%) παρουσίασαν υποχώρηση. 

Οι χώροι κατασκήνωσης (campings) σημείωσαν τη μεγαλύτερη άνοδο μεταξύ 

των κατηγοριών τουριστικών καταλυμάτων, με αύξηση 10,5% σε ετήσια βάση και 

συνολικά 3.741.216 διανυκτερεύσεις. Ο υπαίθριος τουρισμός ενισχύεται σταθερά 
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τα τελευταία χρόνια, με μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης 4,5% από το 2023. Παρά 

ταύτα, τα ξενοδοχεία παραμένουν η κυρίαρχη μορφή διαμονής, συγκεντρώνοντας 

το 46% των συνολικών διανυκτερεύσεων (+2,4%), ενώ ακολουθούν οι ξενώνες, 

οι τουριστικές κατοικίες και τα διαμερίσματα, με μερίδιο 17%. 

Θετική συμβολή στην ανάπτυξη του κλάδου είχε και η αυξημένη ζήτηση από το 

εξωτερικό. Οι διανυκτερεύσεις αλλοδαπών επισκεπτών αυξήθηκαν κατά 4% το 

2025, ποσοστό υψηλότερο από τον συνολικό ρυθμό αύξησης της αγοράς. Η 

εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στην αυξημένη παρουσία επισκεπτών από τις 

Κάτω Χώρες, τη Γερμανία και τη Γαλλία. 

 

 

 
 

ITF World 2026 (Αμβέρσα, 19-20.5.2026) 

 

Πραγματοποιήθηκε, από 19-20 Μαΐου 2026, στην Αμβέρσα, η  διεθνής 

τεχνολογική εκδήλωση ITF World 2026 (Imec Technology Forum). Η διοργάνωση 

τελεί υπό την αιγίδα του ερευνητικού κέντρου IMEC, ενός εκ των κορυφαίων 

διεθνώς κέντρων έρευνας και ανάπτυξης στους τομείς των νανοηλεκτρονικών και 

των ψηφιακών τεχνολογιών και εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο της στρατηγικής 

του για την ενίσχυση του ευρωπαϊκού οικοσυστήματος καινοτομίας και της 

τεχνολογικής αυτονομίας της Ευρώπης. Στο πλαίσιο της ITF World 2026, η 

Flanders Investment & Trade (FIT), σε συνεργασία με το IMEC, διοργάνωσε 

διεθνή τεχνολογική αποστολή, προσκαλώντας εταιρείες και ερευνητικούς φορείς 

από την Αυστρία, τη Βουλγαρία, την Ελλάδα, το Λουξεμβούργο και την Ισπανία.  

Περισσότερα: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/96085  

 

1st PanCretan Expo Forum (Βρυξέλλες, 1.6.2026) 

 

Τη Δευτέρα, 1η Ιουνίου 2026, πραγματοποιήθηκε στο κτήμα Foster, στα 

περίχωρα των Βρυξελλών, το 1ο Παγκρήτιο Expo Forum, η πρώτη διοργάνωση 

του θεσμού εκτός ελληνικών συνόρων, με στόχο την προώθηση της 

εξωστρέφειας των κρητικών επιχειρήσεων και την ανάδειξη των ποιοτικών 

Δράσεις Εξωστρέφειας 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/96085
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αγροδιατροφικών προϊόντων του νησιού στις διεθνείς αγορές. Η εκδήλωση 

εντάσσεται στις πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί στο πλαίσιο ανάδειξης της 

Κρήτης ως Ευρωπαϊκής Περιφέρειας Γαστρονομίας για το 2026. Η εκδήλωση, η 

οποία τέθηκε υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Ελλάδος στο Βέλγιο και 

υποστηρίχθηκε από το Γραφείο ΟΕΥ Βρυξελλών, διοργανώθηκε από τα τέσσερα 

Επιμελητήρια της Κρήτης, με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Κρήτης και την 

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) και υπό τον συντονισμό της 

εταιρείας Tourism Media & Events. 

Περισσότερα: https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/96002 

 

Φεστιβάλ Μόδας Αμβέρσας 2026 (Αμβέρσα, 4-7.6.2026) 

 

Το Antwerp Fashion Festival πραγματοποιήθηκε στην Αμβέρσα, από τις 4 έως 

τις 7 Ιουνίου 2026, με περισσότερες από 100 επιδείξεις μόδας, εγκαταστάσεις και 

καλλιτεχνικές performances σε διάφορα σημεία της πόλης, με στόχο την προβολή 

του βελγικού σχεδιασμού μόδας σε διεθνείς επαγγελματίες του κλάδου αλλά και 

στο ευρύτερο κοινό. Η διοργάνωση, από τον οργανισμό Flanders District of 

Creativity σε συνεργασία με την πόλη της Αμβέρσας και το MoMu, προσέλκυσε 

δημοσιογράφους και αγοραστές. Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονταν επιδείξεις 

γνωστών σχεδιαστών, όπως οι Christian Wijnants, Jan-Jan Van Essche, Brandon 

Wen και Façon Jacmin, καθώς και εικαστικές εγκαταστάσεις σε δημόσιους 

χώρους, όπως έργο του Tom Van der Borght στον κεντρικό σταθμό της πόλης.   

 

 

 

CleanTech Xpo (Kortrijk, 23-24.9.2026) 

 

Από 23 έως 24 Σεπτεμβρίου 2026, θα πραγματοποιηθεί στο Kortrijk Xpo, η 

Διεθνής Έκθεση CleanTech Xpo, με αντικείμενο τη βιωσιμότητα. Η έκθεση 

απευθύνεται σε επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στους ακόλουθους 

τομείς: Καινοτόμες τεχνολογίες για τη διαχείριση και τον καθαρισμό του αέρα, του 

νερού και του εδάφους, ανακύκλωση, διαχείριση αποβλήτων και κυκλικότητα, 

συμβουλευτικές υπηρεσίες βιωσιμότητας., πράσινο υδρογόνο, 

Προσεχείς Εκθέσεις - Εκδηλώσεις 

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/96002
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απανθρακοποίηση κ.α. Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην 

ιστοσελίδα https://www.cleantechxpo.com/en/home/  

 

Flanders Technology & Innovation Festival – FTI (Βρυξέλλες, 
16-20.10.2026) 

 

Οι Βρυξέλλες θα φιλοξενήσουν, από τις 16 έως τις 20 Οκτωβρίου, το Φεστιβάλ 

Τεχνολογίας και Καινοτομίας της Φλάνδρας (FTI), με στόχο την ανάδειξή της ως 

κόμβου τεχνολογίας, επιστήμης, τέχνης και κοινωνικής καινοτομίας. Στο πλαίσιο 

του φεστιβάλ, περίπου 100 καλλιτέχνες και ερευνητές θα παρουσιάσουν έργα 

που διερευνούν τη σχέση ανθρώπου, τεχνολογίας και περιβάλλοντος, ενώ 

παράλληλα θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις αφιερωμένες στην επιχειρηματική 

και επιστημονική καινοτομία, με θεματικές όπως η τεχνητή νοημοσύνη, η 

υγειονομική περίθαλψη, η βιώσιμη αστική ανάπτυξη, η νανοτεχνολογία και τα 

προηγμένα υλικά. Περισσότερες πληροφορίες στο https://www.ftifestival.be/. 

 

 

 

 

 

Το παρόν ενημερωτικό δελτίο εκδίδεται από το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 

(ΟΕΥ) Βρυξελλών, με σκοπό την ενημέρωση των ενδιαφερομένων για εξελίξεις οικονομικού και 

επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στο Βέλγιο. 

Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται στο δελτίο προέρχονται από δημόσια διαθέσιμες πηγές. 

Το Γραφείο ΟΕΥ Βρυξελλών δεν παρέχει οποιαδήποτε εγγύηση ως προς την ακρίβεια, 

πληρότητα ή επικαιρότητα των πληροφοριών αυτών και δεν αναλαμβάνει ευθύνη για τυχόν 

σφάλματα, παραλείψεις ή συνέπειες που ενδέχεται να προκύψουν από τη χρήση τους. 

Η αναπαραγωγή ή αναδημοσίευση του περιεχομένου του παρόντος δελτίου επιτρέπεται με την 

προϋπόθεση της σαφούς αναφοράς της πηγής: «Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών 

Υποθέσεων Βρυξελλών». 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την αγορά του Βελγίου είναι διαθέσιμες στην επίσημη 

ιστοσελίδα του Γραφείου ΟΕΥ Βρυξελλών: https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-

emporikon-upotheseon/office/818  

 

https://www.cleantechxpo.com/en/home/
https://www.ftifestival.be/
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/office/818
https://agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/office/818

